

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

ПОЕЗД СМЕНИЛ РАСПИСАНИЕ

С 19 июня жители Орловского, Урицкого и Хотынецкого районов, совершающие поездки на пригородных поездах брянского направления, будут ездить по новому расписанию.

Об этом сообщает пресс-служба Орловско-Курского отделения Московской железной дороги.

В целях улучшения обслуживания пассажиров пригородный поезд Орёл — Брянск, ныне отправляющийся со станции Орёл в 19.52, будет отправляться в 20.25. В Нарышкино он будет в 21.12, на Саханской — в 20.50, в Шахово — в 21.29, Хотынце — в 21.47. Прибытие на конечный пункт — станцию Брянск-Орловский — в 23.28.

"ЗА ОКОЛИЦЕЙ" НА РОДИНЕ ФЕТА

Глава администрации Мценского района И.А. Грачёв подписал распоряжение о проведении 1 июля в Новосёлках, где располагалась усадьба знаменитого русского поэта А.А. Фета, традиционного районного праздника "За околицей". Его цель — сохранение и возрождение русских народных традиций и промыслов.

Праздник начнётся с выступлений литераторов, возложения цветов к памятнику А.А. Фету и могиле Неизвестного солдата. Желающие смогут принять участие в конкурсе "Картинки деревенской жизни". В "Городе мастеров" можно будет увидеть многочисленные поделки местных ремесленников. Обязательный атрибут праздника — соревнования по мини-футболу, волейболу, поднятию гири, перетягиванию каната. Будут и шуточные состязания: например, метание валенка на расстояние.

Все 14 сельских администраций, предприятия района представят свои подворья, где все желающие смогут попробовать квас, блины, кашу, яичницу с салом.

КРЕДИТЫ ДЛЯ ДЕРЕВНИ

В Кромском районе уже 13 человек оформили банковские кредиты в рамках приоритетного национального проекта в сфере сельского хозяйства для развития личных подсобных хозяйств. Общая сумма кредитов — 1,170 млн. рублей.

Средства земледельцам необходимы для приобретения скота, пчёл, кормов, горюче-смазочных материалов, малогабаритной техники. На днях кредитной комиссией будут рассмотрены документы ещё восьми граждан, желающих развивать свои личные подсобные хозяйства. Общая сумма кредитов — 960 тысяч рублей.

СЛОВАКИ СПЕЛИ ЗАЛЕГОЩЕНЦАМ

В Залегощенском районном Доме культуры с концертной программой впервые выступил ансамбль "Надличанка" из села Надлище Словацкой Республики.

Вниманию залогощенинцев был представлен полурасовой концерт, в ходе которого артисты исполнили словацкие народные песни, а также песни из репертуара музыкальных групп АВВА и "Битлз".

Интересно, что ансамблю "Надличанка" уже 126 лет. Нынешние исполнители — потомки родоначальников творческого коллектива. "Надличанка" выступила также и в посёлке Жудерский во время проведения троичских хороводов.

ГОЛУБЕЕ ТОПЛИВО ДЛЯ ВАСЮТИНО

Заканчивается газификация отдалённой части села Губкина Малоархангельского района, именуемой в народе деревней Васютино.

Газопровод высокого давления длиной 2,6 километра и уличные разводящие сети уже смонтированы. Планируется, что голубое топливо получат 15 жилых домов.

Информгентство "Орловской правды".

СТРОЙКИ ПОД КОНТРОЛЕМ ГУБЕРНАТОРА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В разговоре с руководителями и учеными института губернатор особо остановился на вопросах создания селекционерами ВНИИ ЗБК высокоурожайных и стойких к погодным условиям и болезням сортов различных культур. Как подчеркнул Е.С. Строев, необходимо увеличить производство высокопродуктивных семян зерновых, крупяных, бобовых, многолетних трав, возродить научное семеноводство на рыночной основе, обеспечить потребности аграрного комплекса области в собственных семенах высоких репродукций.

Говоря об урожайности пшеницы, Егор Семенович заметил, что давно пора "забыть о 25 центнерах с гектара, надо ориентироваться на высокую планку — на 100 центнеров".

Следующая остановка губернатора — новый строящийся корпус Орловского государственного института искусств и культуры. Проект будущего корпуса произвел хорошее впечатление. Уже завершён первый этаж. Здесь разместятся учебные аудитории, хореографические залы, выполненные с учетом требований всех необходимых нормативов и стандартов. Планируется сделать настоящий концертный зал на 650 мест с оркестровой ямой и балконами. В та-

ком помещении можно будет давать полные концерты. Проектировщики позаботились и о дизайне внутреннего дворика, где появятся фонтаны, цветники, красивые скамейки, здесь будут студенческие кафе. Особенно удобно студентам и преподавателям смогут перейти по "воздушному" переходу.

Строительство корпуса финансируется из федерального и област-

ного бюджетов. На строительной площадке губернатор провел рабочее совещание. Речь шла о том, чтобы в этом году подвести здание под крышу, сделать остекление, а в следующем году начать отделочные работы.

На строительстве универсальной фундаментальной библиотеки на площади Каменского уже освоено 100 миллионов рублей. В пятиэтажном здании (шестой этаж — технический) помимо читального зала расположат-

ся интернет-центр, интернет-кафе, компьютерный центр, актовый зал.

Губернатор Строев заметил, что возле строящегося здания новой научной библиотеки — прекрасное место, которое просто необходимо облагородить после завершения стройки, посадив здесь не только цветы и деревья, но и разместив, например, фонтан. Генеральный директор ОАО "Орелагропромстрой" Г.А. Сафонов заверил губернатора, что "планы, которые строители взяли, вполне ре-

альны и для их воплощения есть и деньги, и люди, и техника". Завершение строительства запланировано на 2007 год.

Незапланированной остановкой в ходе рабочей поездки губернатора стало посещение строящегося жилого района по Наугорскому шоссе. Территория будущей застройки займет более 34 гектаров земли, на которых разместятся 138 тысяч квадратных метров жилья для 7 — 8 тысяч жителей. Новый район будет иметь и свою школу, детский сад, ледовый дворец.

Генеральный директор ОАО "Орелстрой" В.В. Соболев показал губернатору квартиры в новом девятиэтажном доме. Изолированные комнаты, просторные лоджии, паркетный пол... вроде и придраться не к чему. Но Егор Семенович Строев считает, что будущее все-таки за свободной планировкой квартир: человек платит за квадратные метры, а потом ставит стены по своему желанию и вкусу.

Во время рабочей поездки Е.С. Строева сопровождали председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов, заместитель губернатора П.А. Меркулов и А.А. Лабейкин, депутат Госдумы И.Я. Мосякин.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.



О ДЕНЬГАХ, ЗАКРЫТЫХ СПИСКАХ И КУЛЬТУРЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ПОПРАВКИ В БЮДЖЕТ

Депутаты рассмотрели и поправки в областной бюджет за первый квартал. Необходимость внесения изменений вызвана тем, что в область поступают достаточно большие средства из федерального бюджета. По словам В.Ф. Курганникова, эта сумма уже составила 203,3 млн. рублей. 44 из них предназначены для реконструкции Болховской ЦРБ, 15 — на строительство хирургического корпуса больницы им. Семашко, 66 — на национальный проект "Образование".

Начальнику управления финансов был задан вопрос о перечислении средств в дорожный фонд. В.Ф. Курганников проинформиро-

вал, что средства поступают согласно плану (уже перечислено 151 млн. рублей). "Дорожный" вопрос вызвал заинтересованное обсуждение. О неудовлетворительном качестве дорог, особенно в Орле, высказывались многие. Однако предложение оставлять в крупных городах (Орле, Мценске и Ливнах) все сред-

ства, собранные там, вызвало возражения депутатов из сельских районов. По предложению председателя комитета по промышленности, строительству и сфере обслуживания А.И. Гапонова решено было проработать ситуацию, складывающуюся с ремонтом дорог в области, на комитетах, чтобы к следующему заседанию облсовета подготовить постановление. Можно ожидать, что его обсуждение будет бурным.

В.Ф. Курганникову были заданы и вопросы по финансированию строительства пищеблока Плещеевской больницы, прачечной и спорткомплекса во Мценске, телефонизации школ, строительства жилья и других объектов. Каждый депутат настойчиво требовал денег для своего округа. Однако на капитальное строительство в бюджете области предусмотрено выделение лишь 181 млн. рублей. И начальник управления не мог пообещать всем всего. А заместитель губернатора М.Г. Михайлов заметил: "Из одного рубля нельзя сделать два, а бюджет принимали сами депутаты", — но пообещал, что деньги на Плещеевскую больницу будут найдены. В то же время Михаил Георгиевич высказал мнение, что на заседании депутаты допускают высказывания, уместные на предвыборном митинге, а не в стенах областного законодательного органа власти.

Председатель Совета Н.А. Володин отметил, что на выполнение всех первоочередных задач по капитальным вложениям требуется дополни-

тельно 158 млн. рублей, и взять эти деньги пока что негде. Он также обратил внимание начальника управления финансов и налоговой политики на дисциплину в исполнении бюджетных строк. А для изыскания дополнительных средств было предложено подать иск в суд на Правительство РФ за недополуче-

нием по итогам выборов в зависимости от количества завоеванных голосов, будет партия.

По этому поводу разгорелась нешуточная дискуссия. В партийных списках будет 50 фамилий, но избиратели до объявления результатов выборов узнают только о трех из них. Т.е. фактически голосовать можно будет за бренд партии и трех человек. Об остальных кандидатах сведения поступят только в избирательные комиссии. Против такого законопроекта выступили депутаты А.Н. Тихонов и Л.В. Кретов (оба из "Единой России"): почему не оставить списки открытыми и нужно ли принимать новый закон, если старый дорабатывался в конце прошлого года? Может быть, лучше внести поправки в ныне действующий? Вопрос о целесообразности принятия нового закона был задан председателю обллизбиркома А.Н. Трофимову. Ответ депутаты получили уклончивый: можно и так, и так. Депутат А.И. Гапонов назвал порядок, при котором мандаты получают люди, которых многие избиратели не знают, "25-м кадром". На принятии закона в первом чтении настаивал председатель комитета по законодательству В.Н. Шорин (КПРФ). В конце концов "закрытый подход" победил. Большинство депутатов проголосовали "за". Закон в первом чтении был принят. Однако спор по подходу к этому вопросу показал, что за девять месяцев до выборов политическое противостоя-

ние, которого ранее в облсовете практически не было заметно, обострится.

Вызвали споры и новые предложения по порядку аккредитации при облсовете, внесенные председателем комитета по связям со СМИ А.Н. Тихоновым. Новый порядок полностью соответствует федеральному законодательству, прошел правовую экспертизу в прокуратуре и предполагает повышение статуса аккредитации путем переадресования этих функций из комитета в президиум облсовета. Предложенный механизм защищает облсовет от дискредитации со стороны "желтых" СМИ, формирования предвзятого негативного мнения о его работе и действует во многих государственных органах власти. Однако постановление вызвало несколько эмоциональных выступлений членов КПРФ. Высказывались предложения "допускать всех". Проект постановления решено было еще раз обсудить на комитетах. А пока функции по аккредитации остались в ведении комитета по связям со СМИ.

На заседании был принят в первом чтении закон о целевой программе

"КУЛЬТУРА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ, 2006 — 2010 ГОДЫ".

При обсуждении программы депутаты высказывали свои замечания. Л.В. Кретов: "В программе нет детализации ни по одному из районов области". Е.Е. Шкотикин: "Необходимо предусмотреть более значительное повышение зарплат работникам в сфере культуры за счет областного бюджета". Материальному обеспечению сельских клубов достаточно внимания не уделяется. На местах крупные агрофирмы мало спонсируют социальную сферу. Поднимать культуру необходимо общими усилиями, за счет средств бюджетов всех уровней и бизнеса.

В окончательной редакции был принят Закон "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области". Во втором чтении изменена стоимость выкупа земли в бессрочное пожизненное пользование — с 20 процентов до 10. По словам председателя комитета по аграрным вопросам, экологии и землепользованию А.Н. Дрогайцева, это вызвано тем, что рыночная стоимость земли значительно ниже кадастровой. Чтобы в области начался процесс оборота земли, и предложено снижение цены выкупа. Это соответствует общероссийской практике.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

КОМБАЙНЫ В КРЕДИТ НУЖЕН КРЕДИТ, НО НЕТ ЗАЛОГА? КРЕДИТ ПОД ЗАЛОГ КОМБАЙНА

РОСТСЕЛЬМАШ
Агротехника Профессионалов

Подобная информация об условиях кредитования в Вашем регионе по телефону ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ (звонок бесплатный): 8-800-200-88-77